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Висока оцінка ступеня демократичності українських виборів 2006 року 
з боку міжнародних організацій та місій спостерігачів від іноземних держав
дозволяють по�новому поглянути на шляхи та механізми подальшого

удосконалення виборчого законодавства України. Основний акцент слід ставити
вже не стільки на подальшій деталізації «технологічної» частини чинних виборчих
законів України, скільки у вирішенні більш концептуальних питань та уніфікації
правового регулювання різних виборів – президентських, парламентських та
місцевих.

На сьогодні в Україні шляхи вирішення багатьох проблем виборчого
законодавства оцінюються неоднозначно. Так, серед політиків та експертів відсутнє
однозначне бачення напрямів подальшого реформування виборчих систем, які були
апробовані на парламентських і місцевих виборах 2006 року, підходів до
регулювання передвиборної агітації та фінансування виборів, процедури, форм 
і способів реєстрації виборців, формування виборчих комісій тощо.

Актуальність цього видання зумовлена й тим, що хоча більшість політиків,
говорячи про проблеми сучасного українського виборчого законодавства, часто
апелюють до європейського досвіду у цій сфері, сам європейський досвід поки
що не був глибоко і всебічно досліджений у вітчизняній правовій і політологічній
літературі.

Безперечно, автори цього видання не ставили собі за мету надати відповіді
на всі питання, які на сьогодні хвилюють політиків та експертів, теоретиків 
і практиків. Цього не дозволяє ні формат видання, ні значна кількість питань, які
потребували б дослідження, ні складність, або й неможливість «пристосування»
європейського досвіду до українських умов. Саме тому без висвітлення в цій
книзі залишились такі потужні пласти європейського виборчого досвіду, як
регулювання передвиборної агітації в ЗМІ, забезпечення прозорості партійного
і приватного фінансування виборів, відповідальність за виборчі правопорушення
(якій відведено місце не лише у кодексах, але й (у багатьох державах ЄС) у самих
виборчих законах). Проте автори сподіваються, що ті проблеми, які з певних
причин не були досліджені в цій книзі або були обійдені належною увагою,
здобудуть увагу у наступних виданнях.

Унікальність цієї книги обумовлена насамперед тим, що в ній (напевне,
вперше в Україні) подано детальний опис виборчих систем, які застосовуються
на парламентських виборах в усіх 25 країнах ЄС, опис систем, за якими
формуються органи місцевого самоврядування в 24 державах Європейського
Союзу; порядок формування, система та повноваження органів адміністрування
виборів практично всіх країн ЄС; досліджено європейські підходи до забез�
печення представництва національних меншин і жінок у виборних органах,
технології голосування на виборах, підходи до визначення кола суб’єктів
активного і пасивного виборчого права в країнах Європейського Союзу, суб’єктів
і механізмів висування кандидатів на загальнодержавних і місцевих виборах. 
У додатку наведено інформацію про результати парламентських виборів 
в країнах ЄС станом на травень 2006 року. Автори висловлюють сподівання, що
ця книга стане корисною як для народних депутатів України, так і для експертів 
у сфері виборів та всіх небайдужих до проблем розвитку українського виборчого
законодавства.

Лабораторія законодавчих ініціатив висловлює щиру подяку Координатору
проектів ОБСЄ в Україні за сприяння у підготовці та публікації цього видання.
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